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3.1.1. ಕೆಳಗಿನ ಸಮೀಕರಣಗಳನುನ್ ಬಿಡಿľರಿ: 

ಸಂ ಸಮಸೆಯ್ ūದಲ ಕಿರ್ಯೆ ಪರಿಣಾಮ ಸಂďೇಪಿľದಾಗ ಎರಡನೇ ಕಿರ್ಯೆ ಸಂďೇಪಿľದಾಗ 

1 x-2=7 ಎರಡೂ ಕಡೆ  2 ನುನ್ ಕೂಡಿľದಾಗ (x-2)+2=7+2 x=9   

2 y+3=10 ಎರಡೂ ಕಡೆ  3 ನುನ್ ಕಳೆದಾಗ (y+3)-3=10-3 y=7   

3 6=z+2 ಎರಡೂ ಕಡೆ  2 ನುನ್ ಕಳೆದಾಗ 6-2=(z+2)-2 4=z⇒ z=4   

4 
7
3 +x=

7
17  ಎರಡೂ ಕಡೆಯಿಂದ  

7
3  ನುನ್ 

ಕಳೆದಾಗ 
7
3 +x-

7
3 =

7
17 -

7
3  x=

7
317 − =

7
14 =2

 
  

5 6x=12 ಎರಡೂ ಕಡೆ  6 ರಿಂದ 

ಭಾಗಿľದಾಗ 
x=

6
12  x=2   

6 
5
t =10 ಎರಡೂ ಕಡೆ  5 ರಿಂದ 

ಗುಣಿľದಾಗ 5
t *5=10*5 t=50   

7 
3

2x =18 ಎರಡೂ ಕಡೆ  3 ರಿಂದ 

ಗುಣಿľದಾಗ 3
2x *3=18*3=54 2x=54⇒ x=27   

8 1.6=
5.1
y  ಎರಡೂ ಕಡೆ  1.5 ನಿಂದ 

ಗುಣಿľದಾಗ 
1.6*1.5=

5.1
y 1.5 2.4=y⇒ y=2.4   

9 7x-9=16 ಎರಡೂ ಕಡೆ  9 ನುನ್ ಕೂಡಿľದಾಗ (7x-9)+9=16+9 7x=25 ಎರಡೂ ಕಡೆ  7 ರಿಂದ 

ಭಾಗಿľದಾಗ 
x= 

7
25  

10 14y-8=13 ಎರಡೂ ಕಡೆ  2 ನುನ್ ಕೂಡಿľದಾಗ 14y-8+8=13+8 14y=21 ಎರಡೂ ಕಡೆ  14 

ರಿಂದ ಭಾಗಿľದಾಗ 
y= 

14
21 =

2
3  

11 17+6p=9 ಎರಡೂ ಕಡೆಯಿಂದ  17 ನುನ್ 

ಕಳೆದಾಗ 

17+6p-17=9-17 6p=-8 ಎರಡೂ ಕಡೆ  6 ರಿಂದ 

ಭಾಗಿľದಾಗ 
p=-

6
8− =

3
4−  

12 
3
x +1=

15
7  ಎರಡೂ ಕಡೆಯಿಂದ  1 ನುನ್ 

ಕಳೆದಾಗ 3
x +1 -1=

15
7 -1 

3
x =

15
157 − =

15
8−  ಎರಡೂ ಕಡೆ  3 ರಿಂದ 

ಗುಣಿľದಾಗ 
x=

15
3*8− =

5
8−  




